

外交部发言人谈中美关系:渲染竞争有百弊无一利

新华社北京9月1日电 外交部发言人汪文斌1日在谈到中美关系时表示,渲染竞争有百弊而无一利,寻求合作是必需而不是选择。事实反复证明,中美合则两利,斗则俱伤。要跳出竞争对抗逻辑,照顾彼此利益和关切,寻求交流合作的最大公约数,画出合作共赢的最大同心圆,为中美两国各自发展、共同繁荣,为全世界和平与发展共同贡献大国智慧和力量。

当日例行记者会上,有记者问:我们注意到,今年以来,美国媒体在报道中美关系时,对竞争的关注远高于合作,超过七成的报道在谈论竞争。与此同时,美国政界、商界、学界不断有呼吁加强对中国合作的理性声音,希望中美通过合理竞争相互促进发展,加强而不是削弱经济相互依存,反对“脱钩断链”,反对同中国“冷战”。发言人对此有何评论?

汪文斌表示,当前,美方在谈论中美关系时,言必提竞争,仿佛竞争已经成为中美关系的最大主题,甚至是全部议题。

“中方的态度和立场是明确的。竞争应有助于相互促进和共同提升,符合双方和国际社会共同利益和期待,而不应不择手段给

对方使绊子、无所不用把对方拉下马。”汪文斌说,美方口口声声提竞争,但国际社会看到的是美国为赢得优势,以竞争之名动用国家机器,全政府、全方位、全领域对华打压围堵遏制,大打关税战、贸易战、科技战、芯片战、规则战。美方的这些做法根本不是竞争,而是赤裸裸的零和冷战思维,实质是在剥夺中国人民自主选择发展道路的权利,剥夺中国人民追求更美好生活权利,剥夺中国正当发展的权利,剥夺中国实现国家统一的权利。中方坚决反对以竞争之名行围堵遏制打压之实。美方做法只会将中美推向对抗冲突,将世界推向分裂动荡的“新冷战”。

“我们不回避竞争、不惧怕竞争,但竞争应该是公平、合理的,应该是良性、有规则的,有红线、有禁区,不能无视市场经济规则和国际关系基本准则,更不能将核心利益问题作为竞争工具、挑衅手段。”汪文斌表示,作为两个大国,中美应该从两国共同利益和人类前途命运的高度,看一看谁能把国家治理得更好,让本国人民安居乐业,谁能让全球疫后复苏增长提供更大动能,谁能让应对气候变化提供更多公共产品,谁能让解决地区热点问题提供更好方案,谁能让双方和全球80亿人类共同生存的星球更安全、更和平、更繁荣。

汪文斌说,竞争不是中美关系的全部,我们反对以竞争来定义全部中美关系。事实上,中美经贸合作的本质是互利共赢。去年中美贸易额达到近7600亿美元,创历史新高。体量这么大,存在一些分歧和摩擦实属正常。通过平等协商寻求双赢方案,才是正确解决之道。中美双方制度不同,但这并不妨碍双方基于共同利益开展合作,也不应成为中美对立对抗的理由。当前形势下,中美共同利益不是减少了,而是更多了。不冲突、不对抗、和平共处,这是两国最基本的共同利益;两国经济深度融合,面临新的发展任务,需要从对方发展中获益,这也是共同利益;全球疫后复苏、应对气候变化、解决地区热点离不开中美协调合作,这还是共同利益。

“渲染竞争有百弊而无一利,寻求合作是必需而不是选择。事实反复证明,中美合则两利,斗则俱伤。”汪文斌表示,中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事,中美对抗对两国和世界是一场灾难。要跳出竞争对抗逻辑,照顾彼此利益和关切,寻求交流合作的最大公约数,画出合作共赢的最大同心圆,为中美两国各自发展、共同繁荣,为全世界和平与发展共同贡献大国智慧和力量。



这是位于陕西省宝鸡市麟游县的麟法高速石白山隧道(无人机照片,9月1日摄)。当日,由中铁二十局承建的陕西麟游至法门寺高速公路石白山隧道双洞顺利贯通,石白山隧道是该条高速公路首座贯通的隧道。麟法高速全长约46公里,项目建成后将形成一条高速联络线,连接起菏宝高速与连霍高速。

新华社发

关于限期清理应付款项的公告
为贯彻落实民营企业清欠工作要求,我公司现将有关应付清理事项公告如下:
因共用系统维修、建筑物维修等业务与我公司形成应付款的企业,涉及公司如下:1.宁夏石油化工建设有限公司;2.宁夏飞翔建筑工程有限公司;3.宁夏德达建筑安装工程有限公司。请上述3家单位于9月15日前持相关证明材料到我公司核对应付款项并办理相应支付手续。地址:宁夏银川市金凤区上海西路239号英力特大厦A座907楼。对经公告后,在规定期限内仍未办理的应付款项,我公司将按照有关规定处理。
特此公告。
国电电力宁夏新能源开发有限公司 2023年9月1日

新华社北京9月1日电 外交部发言人汪文斌1日在谈到中美关系时表示,渲染竞争有百弊而无一利,寻求合作是必需而不是选择。事实反复证明,中美合则两利,斗则俱伤。要跳出竞争对抗逻辑,照顾彼此利益和关切,寻求交流合作的最大公约数,画出合作共赢的最大同心圆,为中美两国各自发展、共同繁荣,为全世界和平与发展共同贡献大国智慧和力量。

当日例行记者会上,有记者问:我们注意到,今年以来,美国媒体在报道中美关系时,对竞争的关注远高于合作,超过七成的报道在谈论竞争。与此同时,美国政界、商界、学界不断有呼吁加强对中国合作的理性声音,希望中美通过合理竞争相互促进发展,加强而不是削弱经济相互依存,反对“脱钩断链”,反对同中国“冷战”。发言人对此有何评论?

汪文斌表示,当前,美方在谈论中美关系时,言必提竞争,仿佛竞争已经成为中美关系的最大主题,甚至是全部议题。

“中方的态度和立场是明确的。竞争应有助于相互促进和共同提升,符合双方和国际社会共同利益和期待,而不应不择手段给

对方使绊子、无所不用把对方拉下马。”汪文斌说,美方口口声声提竞争,但国际社会看到的是美国为赢得优势,以竞争之名动用国家机器,全政府、全方位、全领域对华打压围堵遏制,大打关税战、贸易战、科技战、芯片战、规则战。美方的这些做法根本不是竞争,而是赤裸裸的零和冷战思维,实质是在剥夺中国人民自主选择发展道路的权利,剥夺中国人民追求更美好生活权利,剥夺中国正当发展的权利,剥夺中国实现国家统一的权利。中方坚决反对以竞争之名行围堵遏制打压之实。美方做法只会将中美推向对抗冲突,将世界推向分裂动荡的“新冷战”。

“我们不回避竞争、不惧怕竞争,但竞争应该是公平、合理的,应该是良性、有规则的,有红线、有禁区,不能无视市场经济规则和国际关系基本准则,更不能将核心利益问题作为竞争工具、挑衅手段。”汪文斌表示,作为两个大国,中美应该从两国共同利益和人类前途命运的高度,看一看谁能把国家治理得更好,让本国人民安居乐业,谁能让全球疫后复苏增长提供更大动能,谁能让应对气候变化提供更多公共产品,谁能让解决地区热点问题提供更好方案,谁能让双方和全球80亿人类共同生存的星球更安全、更和平、更繁荣。

汪文斌说,竞争不是中美关系的全部,我们反对以竞争来定义全部中美关系。事实上,中美经贸合作的本质是互利共赢。去年中美贸易额达到近7600亿美元,创历史新高。体量这么大,存在一些分歧和摩擦实属正常。通过平等协商寻求双赢方案,才是正确解决之道。中美双方制度不同,但这并不妨碍双方基于共同利益开展合作,也不应成为中美对立对抗的理由。当前形势下,中美共同利益不是减少了,而是更多了。不冲突、不对抗、和平共处,这是两国最基本的共同利益;两国经济深度融合,面临新的发展任务,需要从对方发展中获益,这也是共同利益;全球疫后复苏、应对气候变化、解决地区热点离不开中美协调合作,这还是共同利益。

“渲染竞争有百弊而无一利,寻求合作是必需而不是选择。事实反复证明,中美合则两利,斗则俱伤。”汪文斌表示,中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事,中美对抗对两国和世界是一场灾难。要跳出竞争对抗逻辑,照顾彼此利益和关切,寻求交流合作的最大公约数,画出合作共赢的最大同心圆,为中美两国各自发展、共同繁荣,为全世界和平与发展共同贡献大国智慧和力量。

让中美关系的“力量源泉”涌动不息

新华时评

国家主席习近平近期两度复信美国友好人士,指出中美关系的基础在民间,力量源泉在于人民友好。“力量源泉”的比喻深刻地指出人文交流在两国交往中具有基础性作用。

中美虽相距遥远,但两国人民友好交往源远流长。200多年前,美国商船“中国皇后号”跨洋过海首航中国。80多年前,中美并肩抗击日本法西斯,习近平主席近日复信提到的史迪威将军就曾同中国人民共同抗战,为中美人民友好作出积极贡献。50多年前,中美运动员用“乒乓外交”不仅拉近两国人民距离,而且拉开中美关系改善和发展的历史序幕。

此后数十年间,中美关系虽经风雨,但人文交流从未停止。历史已经表明,中美关系的大门一旦开启,民间的往来便势不可挡,从涓涓细流发展成澎湃江河,主体更加

多元,不断向纵深拓展。高等院校、企业组织、民间团体、智库机构等纷纷参与到人文交流体系中,扮演越来越重要的角色。近期致信习近平主席的美国华盛顿州“中美青少年学生交流协会”,就曾组织美国青少年访问中国、推进两国乒乓运动交流、帮助汶川地震灾区青少年到访华盛顿州等,致力于推动两国民间,特别是青少年之间往来。建交40多年来,两国地方交流和友好城市建设越来越热络:友好省州和友城已覆盖美国90%以上州市,中美友城大会等机制富有成效并促成双方众多合作项目。两国人文交流的领域、层次与规模也在持续扩大,教育、文化、体育、科技、青年、妇女等各方面交往点面结合、亮点纷呈。例如,天津音乐学院和美国茱莉亚学院开展高水平艺术类合作办学,加强艺术教育合作,为促进中美人文交流增添新平台。

两国关系健康稳定发展,需要政治家、外交官的付出,也需要广大民众相互理解、

增进互信与共同努力。多年来,中美人文交流为促进中美关系发展发挥了独特的积极作用,成为推动中美关系发展的一个重要支柱。人文交流拉近了两国人民的心灵距离,以“润物细无声”的方式加深了两国人民对于彼此的理解和认同,丰富中美关系内涵,为中美关系发展注入不竭动力。

尊重、理解和包容是人文交流的基本原则,也是体现中美人文交流发展历程的关键词。中美两国虽然文化不同、制度各异,但只要彼此敞开心扉、相互尊重、求同存异,就可以跨越鸿沟,让两国关系的道路越走越宽。

深化中美人文交流不仅是符合时代潮流的务实行动,也是富有远见的民心工程。今年6月向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信时强调,“希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去、发扬光大,让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息”;近日给美国华盛顿州“中美青少年学生交流协会”和各界友好人士复信时指出,

“中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年”……习近平主席以真诚与真情亲自推动中美民间友好往来,勉励更多老朋友、新朋友为中美关系进步发声出力。史迪威将军外孙约翰·伊斯特布鲁克在致信中向习近平主席长期支持中美人文交流致敬,感谢中国政府和人民不忘老朋友。美国库恩基金会主席罗伯特·库恩说,他高度认同习近平主席致力于促进中美人文交流的努力,认为“人文交流是促进国家间相互理解与合作的有力工具”。

去年11月举行的巴厘岛会晤中,中美两国元首达成共识,“同意中美人文交流十分分重要,鼓励扩大两国各领域人员交往”。两国政府和社会各界应落实好中美元首共识,顺应两国人民加强交流合作的愿望,以长远眼光积极推动双方人文交流,将中美关系的民意基础夯得更实,为两国关系发展注入更强大的稳定力量。

(新华社北京9月1日电)



9月1日,往来中尼两国的人员跨过友谊桥(无人机照片)。当日,西藏樟木口岸时隔8年后恢复双向人员往来。聂拉木出入境边防检查站统计数据显示,恢复当日,樟木口岸通关出入境人数达752人次。樟木口岸位于西藏自治区日喀则市聂拉木县,2015年受尼泊尔地震影响,樟木口岸一度关闭,在2019年恢复货运通道功能。

新华社发

新华社北京9月1日电 国台办发言人陈斌华1日答记者问表示,民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,不断花台湾老百姓的血汗钱从美国购买武器,企图“以武谋独”,为其谋“独”挑衅壮胆。其所作所为只会让台湾更加兵凶战危,只会让台湾同胞更加忧心忡忡。

有记者问:据媒体报道,美国政府近日批准通过所谓“外国军事融资计划”向中国台湾地区提供价值8000万美元的军事援助,并称有助台强化“防卫作战”能力。对此有何评论?陈斌华答问时作上述表示。

陈斌华说,我们坚决反对美方对中国台湾地区提供武器,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即停止向中国台湾地区提供武器。

陈斌华表示,螳臂当车,不自量力。无论民进党当局从美国买多少武器,都动摇不了我们解决台湾问题,完成国家统一的坚定意志,都抵挡不了我们粉碎“台独”图谋、维护国家主权的强大能力。

房贷政策迎来重要调整 降低存量首套住房贷款利率 二套房首付比例下限统一调至30%

中国人民银行、国家金融监督管理总局日前发布通知,内容涉及存量房贷利率、首付款比例等方面

存量房贷利率调整涉及约4000万借款人

当前,房地产市场供求关系已发生重大变化,存量房贷与新增房贷利差过大的问题引发关注。8月31日,中国人民银行、国家金融监督管理总局发布通知,引导商业性个人住房贷款借贷双方有序调整优化资产负债,降低存量首套住房贷款利率。

据测算,以100万元、25年期、原利率5.1%的存量房贷为例,假设借款人和银行协商将房贷利率调降至4.3%,可节约借款人利息支出每年超5000元。

中国人民银行有关负责人介绍,存量住房贷款利率下降,对借款人来说,可以节约利息支出,有利于扩大消费和投资。对银行来

者了解到,2023年8月31日前金融机构已发放,或已签订合同但未发放,且符合当地首套房标准的存量住房贷款可以申请降低利率。

截至6月末,我国个人住房贷款余额36.8万亿元。有业内人士估算,全国有近1亿个首套房存量贷款合同,而其中因利率偏高面临协商调整的借款人约4000万户。利率调整后,这些借款人的财务负担会有明显下降,平均降幅约为0.8个百分点。

对此,金融管理部门有关负责人表示,鼓励银行批量办理,既可以变更合同约定的房

贷利率加点幅度,也可以由银行新发放贷款置换存量贷款。各金融机构要抓紧制定具体操作细则,做好组织实施,提高服务水平,及时响应借款人申请,尽可能采取便捷措施,降低借款人操作成本。

招联首席研究员董希淼认为,之所以将申请日期定为9月25日起,是为了给银行留足时间,可以进行修订合同文本、改造调整系统、识别符合标准的客户等准备工作,以及向借款人公布办理流程和需要准备的申请材料。

利率下限。

央行近期发布的第二季度中国货币政策执行报告显示,6月末,已有87个城市下调了首套房贷利率下限,较全国下限低10至40个基点,13个城市取消了首套房贷利率下限。6月新发放个人房贷利率4.11%,同比下降0.51个百分点。

实行“一刀切”,调整力度也要兼顾银行实际的承受能力。

中国人民银行、金融监管总局表示,将密切关注市场动态,引导银行与客户遵循市场化、法治化原则进行自主协商,有序降低存量房贷利率。支持各地因城施策用好政策工具箱,引导个人住房贷款实际首付比例和利率下行,更好满足刚性和改善性住房需求。

(据新华社北京9月1日电)

二套房首付比例下限统一调至30%

另外,两部门还调整了二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限,从不低于相应期限贷款市场报价利率(LPR)加60个基点,调整为加20个基点。

近期,已有多地陆续调整了当地房贷首付款比例,引导个人住房贷款实际利率下行,但仍受限于金融管理部门此前政策下限要

求。专家表示,此次统一政策下限并适度下

调,给地方留下更充足的调控空间,有助于更好满足刚性和改善性住房需求。

此次首套房贷利率政策下限未作调

整。董希淼认为,对于符合首套房贷款

利率政策动态调整机制相关条件的城市来说,还可阶段性下调或取消当地首套房贷

利率下限。

此前首套房贷利率政策下限未作调

整。董希淼认为,对于符合首套房贷

利率政策动态调整机制相关条件的城市来说,还可阶段性下调或取消当地首套房贷

利率下限。

专家表示,此次统一政策下限并适度下

调,给地方留下更充足的调控空间,有助于更好

满足刚性和改善性住房需求。

此前首套房贷利率政策下限未作调

整。董希淼认为,对于符合首套房贷

利率政策动态调整机制相关条件的城市来说,还可阶段性下调或取消当地首套房贷

利率下限。

此前首套房贷利率政策下限未作调